

“果香瀛湖”走向产业化

通讯员 张彬 马上 李浩 冯飞

火红的五月，来到汉滨区瀛湖两岸，仿佛进入了一个花果园，枇杷挂满枝头，迎着微风飘扬，等待即将来临的丰收。一树树杨梅果，正迫不及待地吸收着日月精华，暗暗蓄积力量。中华蜂在花果园里来回穿梭，辛勤采蜜……

乡村振兴产业先行。在瀛湖镇，一幅产业兴旺的乡村振兴画卷正在这里绘就。

近段时间，对于瀛湖镇洞桥村14组村民罗枫来说是个关键时期，他的200亩杨梅进入管护的关键时期，再过一个多月杨梅就要成熟了，今年的收入好坏，全靠他这段时间的管护。

“目前挂果的有十几亩，其它的还是幼苗，还得几年才能挂果，去年仅杨梅就卖了5万块钱，比在外面打工好。”谈起收入，罗枫面露喜色。

罗枫今年40岁，过去一直在外地打工，媳妇留在家中照顾小孩。随着年龄的增长，打工已不是长久之计。2005年，罗枫决定返乡发展产业，2009年开始种植杨梅。“刚开始种了有十几亩，后来杨梅市场销售情况不错，又流转村民土地200亩种植杨梅。”罗枫的园区位于瀛湖景区，每到杨梅成熟的时候，前来体验采摘的游客络绎不绝，同时由于杨梅口感上佳，引来一批

客商前来预定。

瀛湖镇洞桥村共有17个村民小组562户2018人，洞桥村杨梅种植面积已由过去的200亩发展到现在的2000余亩，实现了杨梅种植全覆盖，现在杨梅产业已成为洞桥村村民增收致富的主导产业。

和罗枫一样忙碌的还有瀛湖镇清泉村党支部副书记洪本仁，一年一度的枇杷节就要来临，刚在村上开完枇杷节筹备会议的他，又挨家挨户给村民宣传枇杷防虫注意事项。

“我们这里的枇杷是绿色无公害的，不能让村民喷洒农药，以免影响枇杷的质量……”洪本仁边走边说。

清泉村的枇杷种植历史悠久，从上个世纪80年代就开始种植，但是一直未形成规模。2011年，清泉村开始大面积种植枇杷，现在已发展枇杷2000多亩。

今年，洪本仁还有一个重要任务，那就是开始给枇杷分等级，树立品牌意识。“过去枇杷没有区分等级，卖不上好价钱，今年区分等级定价，可以让枇杷经济效益最大化。”

“1.5两到2两定的是20块钱一斤，1.5两到1.2两定的是15块钱一斤，1两到8钱定的是13块钱一斤……”洪本仁说。

人不负青山，青山不负人。清泉村村民张仕翠曾经是贫困户，2016年开始种植枇杷，现如今已经种植枇杷3亩，在她眼里，枇杷就是致富的“金果果”。

“去年枇杷行情好，销路不愁，一共卖了2万多块钱……”张仕翠告诉笔者。脱贫攻坚期间，像张仕翠这样靠种植枇杷脱贫的共有40户，全村贫困户共有41户，枇杷种植成为带动贫困户脱贫的主要产业。

瀛湖枇杷远销海外，市场供不应求，全村457户农户中销售额在10万块钱以上的农户有20多户，销售额在4万到5万块钱的农户有100多户，销售额在1万到3万之间的农户有300多户。

瀛湖镇在发展枇杷、杨梅种植的同时，也带动了养蜂产业的兴起，形成了游客采果、蜜蜂采蜜的循环产业。“咱们这蜜源的种类比较多，有板栗、橘子、枇杷、杨梅等，所以咱们这是百花蜜。”说话的是汉滨区山野老农蜂业农民专业合作社负责人郭国磊。好山好水出好蜜，靠着瀛湖库区得天独厚的地理优势，郭国磊的合作社生产的蜂蜜品质高、口感好，供不应求。2019年，郭国磊建立了自己的蜂蜜加工厂，取得了SC认证，去年蜂蜜销售额达600余万元。

目前，合作社共在瀛湖镇建立中蜂养

殖场22个，养殖中蜂3000多群，共辐射瀛湖镇15个村，带动贫困户126户430多人。

“我们免费提供技术指导，自己收蜜、统一收购、统一销售，许多农户都因此受益，大家的日子像蜜一样甜，我们也将继续做大做强合作社，争取服务更多的村民。”郭国磊说。

目前，该镇茶园种植面积累计3万亩、枇杷种植7000亩、苗木花卉培育850亩、黄花菜种植800亩、中药材2000亩、杨梅2000亩、拐枣6000亩、蚕桑500亩、养蜂达3000箱。现有现代农业园区29个，其中省级园区1个，有家庭农场44个、合作社148个。

“瀛湖镇将按照‘南抓茶、北抓桑、枇杷鲜果抓中央’的发展思路，围绕园区建设、龙头培育、科技支撑、品牌打造，补短板、强弱项、激活力、抓推进，着力打好‘玉凤万亩茶旅新村’、环湖‘万亩枇杷杨梅产业带’、‘张明俊教育基地’名片，全力推动全镇林果经济、旅游经济、畜牧养殖、食用菌稻鱼、甜蜜经济、商贸经济等六大产业链引领发展，推动瀛湖各项产业做优做强、提质增效，全面提升产业化水平。”瀛湖镇党委书记王小龙表示。

誓的誓词履行承诺。

在储春瑞的心中，37年党龄不只是数字上的变化，他始终铭记党恩，工作期间他任劳任怨，埋头苦干，多次被汉阴县水利局评为先进工作者。

退休以后，储春瑞积极发挥余热，为社区居民讲党课，带领广大党员群众重温党的历史，认真履行社区党员承诺事项，为群众义务服务。

“虽说我现在年纪大了，但是我在力所能及的范围内一定尽量为党工作，做一名合格的共产党员。我要继续学习党史，学习习近平总书记系列重要讲话精神，不忘初心，牢记使命，继续前进。”储春瑞说。

90岁老党员学党史

通讯员 杨杰 黄琪雅 王建霞

“这个一百年是中国共产党前赴后继、艰苦奋斗的一百年，是取得革命成功的一百年，是光辉灿烂的一百年，是中华民族觉醒而崛起的一百年……”这是汉阴县城关镇南街社区90岁老党员储春瑞亲笔写下的《为迎接中国共产党成立100周年献词》，这份献词长达2000多字，既回顾了党的革命征程，也表达了储春瑞忠诚、坚定的爱党之心。

党员这两个字对储春瑞来说来之不易。

储春瑞于1953年参军入伍，在部队时经常上党课，通过学习党章党史，他提高了党性认识，立志要成为一名共产党员，当他向组织提出这一请求时，还不是团员身份的储春瑞，被要求先入团再入党，然而正在此时，储春瑞又因生病住院，出院后他便复员了，没能入党。

一直到1960年，他写了一份入党申请书交给组织，但因多种原因，储春瑞入党问题一再被搁置。多年间，储春瑞始终没有放弃入党，他以共产党员的标准严格要求自己，不断加强党性修养，终于在1984年9月被批准入党，成为了一名正式共产党员。

回想起当时参加入党宣誓仪式的情景，储春瑞说，他非常激动，决心要按照宣

石泉“防灾减灾宣传周”活动氛围浓

本报讯(通讯员 孟少猛)

刘天元 5月8日至14日，是

全国防灾减灾宣传周，石泉县

紧紧围绕“防范化解灾害风

险，筑牢安全发展基础”这一

主题，提早谋划、精心组织，广

泛开展一系列丰富多彩的“线

上+线下”宣传活动，切实提

高广大人民群众防灾减灾意

识、应急技能和自救互救能

力。

该县联合市应急管理局

在石泉县举行了2021年全市

地震灾害桌面推演暨地质灾

害应急救援省级示范演练。

同时，各镇、各部门根据本地区、

本行业灾害事故风险水平和

抵御灾害综合能力，陆续组织

开展各类地质灾害防治演练，切

实提高全社会抵御自然灾害的

综合防范能力和应对突发事件的

处置救援能力。

同时，该县积极开展各类

安全知识培训及应急逃生技能培训。县镇干部结合乡村振兴，通过召开院落会、入户走访等方式向群众面对面宣传防灾减灾知识。通过微信公众号、电视、微博、门户网站等宣

传媒介，采取张贴海报、放置展板、发放宣传册等方式，全面普及与人民群众生产生活息息相关的防灾减灾救灾知识和应急避险技能。

此外，该县密切关注省

县气象信息，及时发布灾害预

警信息，提醒各镇、各部门及

公众做好预防。深刻吸取近年

来全国各地灾害事故经验教

训，结合各行业领域特点，查

查落实重点行业、重点场所、

重点人群灾害事故风险隐患，

对发现的风险隐患，立即采

取防范治理措施，确保消除隐

患。

岚皋检察院筑牢廉洁司法“防火墙”

本报讯(通讯员 陈宏佑)

近日，为严格执行“三个规定”

，确保“三个规定”落到实处，

岚皋县检察院以政法队伍

教育整顿为契机，联合中国移动

运营商定制“三个规定”提

醒彩铃设置，既强化干警的红线底

意识，又对来电人员进行警示提

醒，防止其利用亲戚、同学、熟人

等关系打探案情、请托说情

干预案件，保障案件当事人的

合法权益，维护社会公平正义。

究规定》《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》《关于进一步规范司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织接触交往行为的若干规定》。此次彩铃设置既强化干警的红线底线意识，又对来电人员进行警示提醒，防止其利用亲戚、同学、熟人等关系打探案情、请托说情干预案件，保障案件当事人的合法权益，维护社会公平正义。

汉滨第二医院义诊活动进社区

本报讯(通讯员 王功利)

刘艳 陈鑫)近日，汉滨区第

二医院组织20余名医护人员

分批前往恒口镇老街社区、

雷河社区、凤凰社区开展“学

党史，践初心，白衣天使进社

区送健康”义诊活动，用专

业的技术、真诚的关怀，更好

地为辖区群众办实事，送健

康。

活动现场，专业医护人

员用通俗易懂的语言，为广

大群众讲解老年人常见疾

病的日常防护，现场解答群众

咨询，针对咨询群众逐一进

行细致问诊、测血糖等，并针

对不同病症和个体差异提出合理的诊疗建议和治疗方案。理疗科专家现场传授颈椎操，开展康复理疗互动。现场参加义诊活动群众300余人，发放健康宣教资料520余份。

现场群众纷纷表示，义诊活动让群众在家门口就享受到了优质的医疗服务，为大家送来了温暖和关怀。据悉，该院将常态化开展党史学习教育，深入持续推进健康义诊进社区、进学校、进机关“我为群众办实事”活动，为辖区人民群众健康保驾护航。

双乳镇加强村级财务管理

本报讯(通讯员 张珊珊)

为进一步规范村级财务管理，

提升村级财务管理政策及办

法，明确了在村级财务管理工

作中的职能职责，清晰了村集

体经济会计科目

的使用。下一步，该镇将进

一步完善相关管理制度，

创新工作思路，让培训常态

化、内容多元化、管理制度化、

服务精细化贯穿村级财务管

理，进而打造一支风清气正、

廉洁高效、业务突出的村级财

政队伍。

培训内容包括村集体财

务预算决策编制、执行、公开、

《双乳镇农村集体财务管理办

法(试行)》解读，村级财务、村

集体经济合作社会计业务操

作，扶贫资金管理及资金公示

公告，惠农资金“一卡通”兑付

系统注意事项等。

据了解，此次培训增强了村

干部财经法规意识，使其熟悉

了村级财务管理政策及办

法，明确了在村级财务管理工

作中的职能职责，清晰了村集

体经济会计科目

的使用。

下一步，该镇将进

一步完善相关管理制度，

创新工作思路，让培训常态

化、内容多元化、管理制度化、

服务精细化贯穿村级财务管

理，进而打造一支风清气正、

廉洁高效、业务突出的村级财

政队伍。

培训内容包括村集体财

务预算决策编制、执行、公开、

《双乳镇农村集体财务管理办

法(试行)》解读，村级财务、村

集体经济合作社会计业务操

作，扶贫资金管理及资金公示